

Президенту
Приднестровской Молдавской Республики
В.Н. Красносельскому
от
Калик Ларисы Андреевны,
ул. Зеленского, 3-А, кв. 91
e-mail: moruwerus@gmail.com

Копии:
Старшему эксперту ООН по правам человека в
Приднестровском регионе
господину Томасу Хаммарбергу

Главе Миссии ОБСЕ в Молдове
господину Клаусу Нойкирху

Открытое обращение

Уважаемый Вадим Николаевич!

Вынуждена обратиться к Вам, как гаранту конституционных прав граждан Приднестровской Молдавской Республики (статья 59 Конституции ПМР), в связи с непредоставлением Министерством государственной безопасности ПМР возможности ознакомиться с документами и материалами, затрагивающими мои права и законные интересы. Данная возможность гарантирована мне статьёй 29 Конституции ПМР.

Так, Министерством государственной безопасности ПМР проводилась в отношении меня проверка на предмет экстремизма в связи с опубликованием и презентацией мною книги «Год молодости», в которой я изложила свое видение проблем приднестровской армии. К сожалению, мое видение армейской службы нашло своё подтверждение в связи с недавней трагедией, связанной с выстрелом начальником караула в голову своему подчиненному, военнослужащему срочной службы Даниилу Бояркину.

30 марта 2020 года я обратилась по электронной почте в адрес Министра МГБ ПМР Гебос В.Д. с просьбой информировать меня о решении, принятом по итогам проведенной в отношении меня проверки.

Своим письмом от 03 апреля 2020 года Министр МГБ ПМР, сославшись на невозможность отождествления моей личности, отказал в предоставлении запрошенной информации. Однако, Уголовно-процессуальный кодекс ПМР не требует «отождествления личности», в отношении которого вынесено решение, а требует лишь его уведомления. Между тем, уведомление лица, например, судебные органы ПМР, совершают направлением сообщения по адресу прописки (регистрации), посредством которой осуществляется правовая связь государства с гражданином. Тем более, связь с гражданином по электронной почте актуальна в настоящее время – во время введенного в Приднестровье Президентом ПМР чрезвычайного положения в связи с эпидемией коронавируса. В любом случае, сотрудникам МГБ, проводившим доследственную проверку, ничего не препятствовало проводить, без «отождествления моей личности», беседы со мной по телефону, к которому привязаны мои личные контакты в социальных сетях (телеграм), которые также могут быть средством для уведомления меня о принятом решении.

При таком положении, позиция Министра МГБ ПМР Гебос В.Д. не имеет разумного обоснования, если не предположить, что в отношении меня преследуется единственная цель – любой ценой заключить меня под стражу, а не установить истину. Между тем, я готова отстаивать истину и своё право на свободу мысли, слова и убеждений, гарантированное статьей 27 Конституции ПМР, даже не имея возможности физического присутствия перед сотрудниками Министерства государственной безопасности, в то время, как последние скрывают свои истинные намерения, игнорируя основополагающее конституционное положение, закрепленное статье 16 Конституции ПМР о высшей ценности для общества и государства прав и свобод человека.

Исходя из изложенного, руководствуясь своим конституционным правом на беспрепятственное получение возможности ознакомления с документами и материалами, затрагивающими мои права и законные интересы, гарантированным статьёй 29 Конституции ПМР, а также основываясь на пункте 2 статьи 59 Конституции ПМР, наделившего Вас, Президента ПМР, статусом гаранта конституционных прав и свобод,

ПРОШУ:

сообщить мне письменно на адрес моей электронной почты moruwerus@gmail.com о решении, принятом по итогам проведенного Министерством государственной безопасности ПМР дознания в отношении меня по признакам якобы имеющего место экстремизма.

Приложение: письмо Министра государственной безопасности от 03.4. 2020 № с/1232.

С уважением,

 _____ л.а. калик

«28» апреля 2020 года